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΄Ασκηση 1. Μία συνεχής τ.µ. X έχει συνάρτηση πυκνότητας πιθανότητας (σ.π.π.)

fX(x) =
{

a(1− 0.1|x|), |x| ≤ 10,
0 αλλιώς,

όπου a είναι µία σταθερά.

(α) ∆ώστε τη γραφική παράσταση της fX(x) και υπολογίστε την τιµή της σταθεράς a.

(ϐ) Υπολογίστε τη µέση τιµή, E[X], και τη διασπορά, σ2
X , της X.

(γ) Υπολογίστε την αθροιστική συνάρτηση κατανοµής, FX(x), της X και δώστε τη γραφική παρά-
σταση της.

(δ) Υπολογίστε την πιθανότητα P (|X| ≤ 3).

΄Ασκηση 2. ΄Ενα δικαστήριο έχει δύο δικαστές. Ο πρώτος καταδικάζει τον κατηγούµενο σε X χρό-
νια ϕυλάκιση, όπου X είναι συνεχής οµοιόµορφη τ.µ. στο διάστηµα [1, 2]. Ο δεύτερος δικαστής
καταδικάζει τον κατηγούµενο σε Y χρόνια ϕυλάκιση, όπου Y είναι επίσης συνεχής οµοιόµορφη
τ.µ. στο διάστηµα [0, 3]. Η ϱίψη ενός δίκαιου κέρµατος καθορίζει ποιος από τους δύο δικαστές
ϑα δικάσει τον κατηγορούµενο. Υπολογίστε τη συνάρτηση πυκνότητας πιθανότητας, αθροιστική
συνάρτηση κατανοµής, µέση τιµή και διασπορά των χρόνων ϕυλάκισης του κατηγορουµένου.

΄Ασκηση 3. Η ποσότητα X του καφέ που ϐρίσκεται σε πακέτα 500 gr. είναι τ.µ. που ακολουθεί
κανονική κατανοµή µε µέση τιµή 500 και διασπορά 25, X ∼ N(500, 25). Αγοράζουµε τρία πακέτα
των 500 gr. Ποια είναι η πιθανότητα:

(α) ένα µόνο πακέτο από τα τρία να περιέχει τουλάχιστον 490 gr καφέ ;
(ϐ) το καθένα από τα τρία να έχει ϐάρος µεταξύ 490 και 505 gr;

Εκφράστε την απάντησή σας ϐάσει των τιµών Φ(2) = 0.9772 και Φ(1) = 0.8413 της αθροιστικής
συνάρτησης κατανοµής της τυπικής Γκαουσιανής.
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΄Ασκηση 4. ΄Ενα στατιστικό µοντέλο που έχει προταθεί για το επαγγελµατικό πρωτάθληµα µπάσκετ
των ΗΠΑ προβλέπει ότι όταν συναντώνται δύο σχετικά ισοδύναµες οµάδες, ο αριθµός των πόντων
που σκοράρει σε µία περίοδο η εντός έδρας οµάδα µείον τον αριθµό των πόντων που σκοράρει η
ϕιλοξενούµενη οµάδα είναι µία κανονική τ.µ. µε µέση τιµή 1.5 και διασπορά 6. Επίσης, το µοντέλο
υποθέτει ότι οι διαφορές σκοραρίσµατος κατά τις 4 περιόδους είναι ανεξάρτητες τ.µ.

Στη συνέχεια, εκφράστε την απάντησή σας ϐάσει τιµών της αθροιστικής συνάρτησης κατανοµής της
τυπικής Γκαουσιανής, Φ(x).

(α) Ποια η πιθανότητα να κερδίσει η εντός έδρας οµάδα ;
(ϐ) Ποια η δεσµευµένη πιθανότητα να κερδίσει η εντός έδρας οµάδα δεδοµένου ότι στο ηµίχρονο
είναι πίσω στο σκορ κατά 5 πόντους ;
(γ) Ποια η δεσµευµένη πιθανότητα να κερδίσει η εντός έδρας οµάδα δεδοµένου ότι στο τέλος της
πρώτης περιόδου προηγείται µε 5 πόντους ;


